

福建海警金門海域常態化執法巡查

【大公報訊】據中通社報導：2月25日，福建海警位金門附近海域依法開展常態化執法巡查。中國海警局東海分局新聞發言人朱安慶表示，2月25日，福建海警在金門附近海域依法開展常態化執法巡查。2月以來，福建海警組織艦艇編隊持續加強金門附近海域執法巡查，進

一步強化有關海域管控制度，切實維護包括台灣在內的中國漁民合法正當權益和生命財產安全，有力保障廈金海域正常航行和作業秩序。

據了解，台海巡部門20日針對大陸海警船依法巡航採取所謂「併航」處置，並採取無線電喊話。

大陸方面多次強調，海峽兩岸同屬一個中國，台灣是中國的一部分，廈金海域根本不存在所謂「禁止、限制水域」一說。大陸海警部門在金門附近海域開展常態化執法巡查行動，有利於維護相關海域正常秩序，保障兩岸漁民生命財產安全。

從2024年2月18日首次在廈金附近海域開展執法巡查行動以來，大陸海警在廈金海域開展多次常態化執法巡查。在2024年4至5月，大陸海警在金門附近海域開展執法巡查行動的次數不斷增加，幾條執法航跡線，基本覆蓋了大小金門兩島南方和東方的多處海域。2024

年6月在採取新模式後，執法範圍，由線及面：由於路線不固定，海警船的執法航跡線，組成了一片片執法巡查區。2024年8月的巡航執法更是到達了台灣海峽中部以東2海里的範圍內，最南端已經到達了台灣淺灘，巡航覆蓋面積比往年範圍更廣。

美方證台軍赴泰參加演習 民眾：美台勾連毀兩岸和平



▲2025年「金色眼鏡蛇」演習25日在泰國開幕。路透社

美台軍事勾連頻繁。繼日前台軍照片顯示美軍現役少將參加台灣「漢光41號」兵推，美國軍方25日在社交媒體上稱，包括台灣在內，來自美國、泰國、日本、韓國等國家及地區超過200名士兵參加在泰國舉行的2025年「金色眼鏡蛇」演習開幕式。這是台灣方面首次參加「金色眼鏡蛇」演習。島內有民眾痛批民進黨當局和美方加緊軍事勾連是要把台灣推向火坑，進一步破壞兩岸和平、升高台海緊張局勢。

台軍料以觀察會員身份參與

【大公報訊】據中通社、台媒報導：「金色眼鏡蛇」演習官方25日在社交媒體發文稱，來自美國、泰國、日本、韓國、印尼、馬來西亞、台灣等超過200名參演官兵齊聚泰國素羅娜麗營地開闢戰場，參加2025「金色眼鏡蛇」演習開幕式。

該社交媒體發出的照片中，未有台軍旗幟與參訓人員出現。據了解，該項演習有7個參訓成員、10個觀察會員，台灣軍方在本屆演習中可能以觀察會員身份參與。

「金色眼鏡蛇」通常由美、泰兩國軍隊聯合舉行，為期20至40天。該系列演習始於1982年，此後每年夏季在泰國沿海地區進行。自2000年開始吸收新加坡參加後，擴大為地區性多邊演習，成為美軍在太平洋地區舉行的最大規模演習。

近年美台軍事勾連頻繁。根據美國「2023年財政年度國防授權法」，美軍顧問駐金門、澎湖台陸軍兩棲營，並不定期駐訓台軍各特戰營。此外，美軍自去年起開始協助台特戰部隊學習使用微型無人機。美軍駐台的「特戰合作組」也擴大駐訓模式，派出人員進駐台陸軍兩棲營與高空特勤中隊協訓，成為駐訓觀察員。

日前，台防務部門實施「漢光41號」演習高階幹部圖上兵推，由防務部門負責人顧立雄主持，台軍媒體「軍聞社」披露的畫面顯示，美軍印太司令部「聯五（J5）次長」巴格倫與會，並坐在顧立雄旁。報導稱，美軍派遣現役將領參與「漢光」兵推，且坐在台防務部門負責人旁，相當罕見。在圖片細節資訊曝光後，該軍媒緊急調換照片角度。

民進黨「玩火」讓台陷險境

對於美台不斷加強軍事勾結，國台辦發言人陳斌華此前曾表示，正告賴清德當局，買武器買不來安全，「保護費」保不了「台獨」，「倚美謀獨」注定失敗，妄圖「以武謀獨」只會讓台灣兵兇戰危，最終自取滅亡。

中國國防部曾多次強調，台美勾連完全是在「害台」「毀台」。頑固「倚美謀獨」，只會把台灣推向兵兇戰危的險境。中國人民解放軍始終保持高度戒備，堅決挫敗任何形式的「台獨」分裂行徑和外來干涉圖謀，堅決捍衛國家主權和領土完整。

島內輿論指出，兩岸主流民意期盼台海和平。台當局「倚美謀獨」絕對不會有好下場，背叛祖國也絕對會遭到所有中華兒女的唾棄與付出沉重的歷史代價。

有台灣民眾表示，近年美國以各種形式在台「督軍」已不是新聞。美國對台灣的軍事介入程度越來越深，看來是在為日後的「台海衝突」作準備，各界應提高警惕，堅決反對美台軍事勾連，不能讓他們把台灣推向火坑。

美台軍事勾連行徑

美方擴大對台軍購

●40多年來美國歷屆政府向台灣出售的武器總額高達近700億美元。

美艦每月闖進台海

●美國軍艦自2018年下半年起，每月穿越台灣海峽。

美軍人員赴台指導

●2021年4月美國安全合作旅官兵進駐台灣，指導台灣陸軍聯合兵種營進行地面作戰與海空通聯相關訓練。

美提供「無償軍援」

●美國參議院2022年12月通過2023年度「國防授權法案」，授權美國政府自2023年至2027年的5年間，對台提供可達100億美元的「無償軍事援助」。

美提供「緊急軍援」

●2023年5月6日，美國拜登政府打算通過與援助烏克蘭類似的方式，動用緊急授權向台灣地區提供價值5億美元的武器。

台軍赴美受訓

●2023年7月，台「陸軍裝甲542旅」及「機步333旅」各派一個聯兵營，赴美接受短期訓練。

美提供軍事融資

●2023年8月，拜登政府通報，將首次通過所謂「外國軍事融資計劃」向台灣地區提供總價值約8000萬美元的軍援。

美防務預算「援台」

●2024年3月，華府公布2025財政年度預算案。其中美國務院請求編列1億美元預算協助台灣強化「戰力」。這是美國首次在財政年度預算案編列經費「援台」。

美少將參加台軍「兵推」

●2025年2月台軍照片顯示美軍現役少將參加台灣「漢光41號」兵推，在圖片細節資訊曝光後，該軍媒緊急調換照片角度。

大公報整理



▲台灣民眾舉行集會，批評台當局奉行「台獨」路線破壞台海和平。資料圖片

台胞籲構建「二二八」正義史觀 戳穿民進黨「台獨」謊言

【大公報訊】據新華社報導：25日在台北舉辦的一場座談會上，與會人士指出，長期以來，民進黨、「台獨」分裂勢力惡意歪曲「二·二八」事件真相，將其包裝成「台獨」的起點，意在挑撥省籍矛盾、撕裂台灣族群、破壞兩岸關係。他們呼籲，要構建「二·二八」正義史觀，破除民進黨製造的謊言和假象。

1947年2月28日，台北煙草專賣局緝私警察毆打販賣私煙的女煙販激起民憤，進而引發全島民眾反對國民黨當局專制統治、要求民主自治的反抗運動。「二·二八」事件是台灣同胞的愛國正義行動，是全國同胞反抗專制腐敗政權的愛國民主運動中的一部分。然而，長期以來，島內有政治勢力把「二·二八」歪曲為外省人與本省人的衝突、是中

國人鎮壓殺害台灣人的事件，將這一正義行動與「台獨」做關聯。統一聯盟黨主席戚嘉林表示，民進黨極力宣傳「台獨史觀」包裝後的「二·二八」事件，建構「反中仇中」的「台獨意識」，導致台灣社會一些人的認知被「教化」。他呼籲，應該建構「二·二八」正確史觀，以正義史觀化解島內族群怨懟，戳穿民進黨恐嚇群眾的「台獨」謊言。

台當局禁陸客赴台遊 導遊領隊報考人數新低

【大公報訊】據中通社報導：台灣導遊、領隊今年報考人數創下有史以來新低，首次跌破1.5萬人。中文導遊與領隊分別僅約3500人報考，也寫下史上最低。

近年來，台灣觀光業從業人員的急速減少，引發廣泛關注。台灣

導遊協會前理事長許冠濱指出，民進黨當局說「全力拚觀光」，但實際做法卻僅停留在補貼層面，方向與手段都錯誤。各縣市政府拚觀光，也僅是通過舉辦演唱會、大型活動、借助海外IP等方式吸引眼球，投入的巨額資金只能吸引台灣

民眾，而無法吸引國際遊客。這使得原本負責入境觀光業務的導遊崗位，根本沒人願意報考。島內輿論指出，大陸遊客是台灣旅遊業的重要客源，但台當局遲遲不恢復陸客赴台遊，根本就是毀了台灣旅遊業的生計。

民進黨當局廢核肇禍 台電去年虧411億

【大公報訊】據中新社、台媒報導：台灣主力供電機構「台灣電力公司」（簡稱台電）已連續數年調漲電價，該公司公布的2024年財報卻顯示稅前虧損達411億元（新台幣，下同），預估本年度虧損態勢仍將延續。輿論分析原因指，民進黨當局執拗堅持錯誤政策，導致全民皆輸。

為改善財務狀況，台電雖提出開源節流措施但效果有限，與高達4229億元的累計虧損相比猶如杯水車薪。現行電價下，預估2025年至2027年仍處於售電虧損狀態。

分析台電成本結構，高價購入電力以因應當局的廢核（指廢除核電）政策是其虧損主因。廢核是民進黨當局上台以來長期主導、推動

的能源政策，台電第三核能發電廠將於今年5月17日除役，屆時台灣將步入所謂「非核家園」時代。

該政策的代價便是台電承擔虧損、消費者承擔高電價。台灣「中央大學」管理講座教授梁啟源分析，廢除發電成本最低的核電，改以昂貴的天然氣及再生能源替代，成本必然飆升。

民進黨當局能擋得住「哪吒魔力」?

隔海觀瀾 朱礎怡

「哪吒魔力」果然厲害。大陸動畫電影《哪吒之魔童鬧海》自上周六在香港上映後迎來「開門紅」，短短三天票房已衝破1500萬元。筆者許久未去過電影院了，在這股「哪吒熱潮」中也忍不住去「湊熱鬧」。雖然早聞《哪吒2》大名，知道它今年春節上映以來創下了輝煌的票房，進入全球電影票房榜前八名，但「百聞不如一見」，觀看後發現該片名不虛傳。雖然影片長達2個多小時，但全片無冷場，劇情緊湊，畫面震撼，讓人看得眼睛都捨不得眨一下，生怕錯過任何一個鏡頭。筆者有朋友看完後也是欲罷不

能，已準備「二刷」了。這樣一部爆款佳作目前正在全球多個國家和地區上映，台灣地區卻未能共襄盛舉，令人遺憾。

畫面精美絕倫是《哪吒2》吸引觀眾的一大亮點。絢麗靈動的法族毛髮、波瀾壯闊的海戰、洶湧翻滾的熔岩、龐大密集的捕妖隊方陣、巨大的虛空裂口、仙氣飄飄的七彩寶蓮、身材豐腴的石磯娘娘、形形色色的蝦兵蟹將……每個逼真細緻的鏡頭都悉心打磨、精益求精，其成功是大陸138家動畫公司、4000多位從業人員耗時五年全力協作的巨大成果。全片有2400多個鏡頭，其中特效鏡頭更是超過1900個。這背後離不開大陸高科技的迅速發展。在動畫製作的建模

和渲染過程中，毛髮和流動的液體製作難度最大，製作周期最長，也最需要硬件設備和算力的支持。以前因終端算力不足、後期渲染成本高等痛點，制約了大陸影視動畫行業發展，但近年位於貴州的貴安新區累計引進23個數據（算力）中心，是大陸國產化智算資源最豐富、能力最強的地區之一。通過集群算力，貴安超算中心能夠將單機需600年的渲染任務縮短至幾個月，部分鏡頭僅需數小時。除了《哪吒2》，今年春節上映的《封神第二部：戰火西岐》、《射鵰英雄傳：俠之大者》、《熊出沒·重啟未來》等影片的渲染也使用了貴安超算中心的算力。

一部好的電影除了有美妙、震撼的畫面，還要有觸動人心的故事情節。據說，此《哪吒》系列的人物源於明朝小說《封神演義》，但導演與編劇在原著基礎上進行了大膽創新，賦予了新時代的意義。其勵志精神大大豐富了影片的精神內涵。尤其哪吒率真叛逆、嫉惡如仇、敢闖敢拚的鮮明個性讓觀眾看得起爽，其台詞「我命由我不由天」、「若前方無路，我就踏出一條路」、「若天地不容，我就扭轉乾坤」豪邁瀟灑、振奮人心。這不正是這些年中國大陸科技業在美國多次打壓下仍屢創佳績的真實寫照嗎？不正是大陸年輕一代打破命運枷鎖、創業創新的縮影嗎？

從《黑神話：悟空》到《哪吒2》，中國大陸流行文化風靡全球。民進黨當局以為「閉關鎖台」，逼走大陸網購平台、封殺大陸影視平台、限制大陸電影在島內上映就可以令台灣民眾無法接觸到大陸流行文化，以為從此就可以斷絕兩岸文化交流，這未免太天真了。有調查顯示，44%的台灣小學生使用TikTok，初中生和高中生的使用率也接近60%。還有報告顯示，淘寶和天貓是台灣民眾最喜愛的「境外網購平台」。至於《哪吒2》雖無法在島內上映，但已有台灣民眾前往大陸觀影。兩岸各領域的交流已經成為台灣民眾生活的一部分，民進黨阻擋兩岸交流究竟是「竹籃打水一場空」。